

Заставить слезть с «крокодила»...

Для покупателей кодеина могут ввести медосмотр в аптеке

Лидия САБАНИНА

Кодеинсодержащие препараты будут отпускаться в аптеках только по рецепту с 1 июня 2012 года. По словам главного нарколога Минздрава России Евгения Брюна, уже сейчас рассматриваются несколько вариантов их рецептурного отпуска.

Среди предполагаемых мер – создание готовой формы бланка рецептов (для выдачи в поликлиниках) во избежание очередей. Ещё один вариант – введение в каждой аптеке должности фельдшера, который (после осмотра покупателя) может выписать рецепт.

Учитывая кадровый дефицит в здравоохранении, трудно предположить, что в каждой аптеке может появиться свой фельдшер. Да и коммерческие торговые точки вряд ли заинтересованы в расширении персонала за счёт нанятых фельдшеров. В Свердловской области около 1500 тысяч аптек и аптечных пунктов. Медики убеждены, что без кодеинсодержащих препаратов человек может прожить, справиться с головной болью или кашлем вполне реально при помощи многих других препаратов. Есть момент инерции и у врачей, и у пациентов, привыкших к определённым таблеткам. Конечно, при объявлении запрета медикам нужно продумать, как, например, подготовить к новым реалиям пациентов пожилого возраста.

Представители госнаркоконтроля подчеркивают, что нельзя сравнивать проблемы при выписке рецепта с «тем горем, которое разливается по стране дезоморфином». По данным наркоконтроля, кодеинсодержащие препараты в массовом порядке используются для кустарного приготовления наркотика. За последние два года количество дезоморфиновых наркоманов выросло в 25 раз. В некоторых регионах страны до 90 процентов впервые выявленных наркоманов – это дезоморфинисты. В свою очередь фармацевтика фиксирует: если в 2009 году было продано четыре миллиона кодеинсодержащих упаковок, то в 2010-м уже пять с половиной миллионов упаковок.

Как отмечает главный внештатный нарколог Минздрава Свердловской области Олег Забродин, примерно четверть наркоманов сидят на дезоморфине – дешёвом синтетическом наркотике (он поставляет героин), вызывающее быстрое привыкание и отличающееся сильнейшей токсичностью. Прозвище «крокодил» наркотик получил за способность вызывать глубокий некроз тканей и воспаленные вены, что приводит к отторжению кожи. После трёх-четырёх месяцев употребления этого наркотика вылечить зависи-

КСТАТИ

Американские ученые, синтезировавшие в свое время дезоморфин, рассчитывали создать заменитель морфина, обладающий большим обезболивающим эффектом. В самом деле, препарат, как выяснилось в ходе экспериментов с животными, вызывал более сильное обезбоживание, чем морфин (в 10 раз сильнее). Вместе с тем по времени обезболивание длилось всего четыре часа, при том, что наркозависимость развивалась стремительно. Для дезоморфина характерны быстрое развитие зависимости, сильное разрушающее действие на организм. Для изготовления одной дозы дезоморфина достаточно десяти таблеток, содержащих кодеин, и потому он существенно дешевле героина.

мого практически нереально. В среднем дезоморфиновые наркоманы живут год-два.

В Свердловской области представители практически всех аптечных сетей в августе поддержали Декларацию о снижении вреда от немедицинского потребления кодеинсодержащих препаратов, – говорит начальник отдела организации лекарственного обеспечения и фармацевтической области минздрава Ирина Бурмантова. – Инициатором встречи фармацевтов и разработчиком текста декларации выступило правительство области, реализующее предложение губернатора Александра Мишарина об ограничении свободного доступа к этим небезобидным препаратам.

Декларация, не нарушая существующих норм права, призывает к активной гражданской позиции не только провизоров, но и общество в целом. Бланки декларации сейчас отпечатаны, на следующей неделе их уже можно будет увидеть в торговых залах аптек. В тексте декларации сказано, что аптечные работники берут на себя обязательства не продавать кодеинсодержащие препараты детям и подросткам, отпускать не более одной упаковки в одну руку, не продавать препараты ночью и всегда предлагать клиентам аналогичные по действию лекарства без содержания кодеина.

Сторонники ограничения свободной продажи кодеинсодержащих препаратов подчеркивают, что это только одна из звеньев антинаркотической борьбы. Даже если Олег Ветров, яхт-капитан и инструктор работающий в яхт-клубе Ново-уральска. Помогает и строит большие планы по поводу ребят:



Александр ШОРИН

Снова в седле

На лошади можно кататься и в 90 лет

Александр ШОРИН

Не совсем обычный способ отдыха нашли для себя пенсионеры Кировского района столицы Урала – прогулки верхом.

Уже три года продолжается сотрудничество между участковой службой Кировского района Екатеринбург и конно-спортивным клубом «Тандем», благодаря которому каждую осень пенсионеры имеют возможность общаться с лошадьми и кататься верхом.

– Все эти годы мы проводим занятия иппотерапией для пожилых людей и инвалидов, – рассказывает руководитель клуба Алёна Калю-

та. – Давно доказано, что общение с этими благородными животными благоприятно сказывается на здоровье людей. Двое наших сотрудников прошли специальное обучение, дающее им право заниматься иппотерапией, а также специальные тренировки прошли несколько лошадей.

Ветеран клуба, рыжий мерин по имени Путин, не может похвастаться родословной, но зато этот умный конь очень бережно относится к своим седокам. Его-то и оседлал первым ветеран Великой Отечественной войны, прошедший в своё время путь от Москвы до Берлина, Виктор Волчкович, которому в январе будущего года исполнится 90 лет.

Залезть в седло ветерану помогли, а вот после верховой прогулки он бодро спрыгнул на землю сам со словами: «Меняю своего «железного коня» на Сивку-Бурку!».

Своего «железного коня» – «Волгу» – ветеран до сих пор водит уверенной рукой. Не подкачал и в седле.

Когда другие пенсионеры, только готовившиеся сесть верхом, стали распрашивать у Виктора Георгиевича о причинах его восторга, тот ответил так: – Я почувствовал, как заработали мышцы во всём теле и меня наполнил заряд необычайной энергии. Сразу вспомнил, как в детстве катался на лошадках... Пусть правнучки

узнают, что их прадедушка ещё ого-го!

И, конечно, после таких отзывов никто из пятнадцати приглашённых пенсионеров не стал отказываться от подобного удовольствия. «Дисквалифицировали» только 92-летнего ветерана войны Михаила Чебыкина, у которого не вовремя подскокило давление. Михаил Пестрич, впрочем, хоть и построился, но не сильно – когда вместо верховой езды ему предложили покормить лошадей, он охотно согласился «проконтролировать рацион». Как старый кавалерист, в следующий раз он пообещал прихватить с собой шашку, чтобы показать молодым, как обнажать её на скаку.

Уроки на воде

Свердловских кадетов научат управлять яхтой

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Начался учебный год – математика, русский язык, литература, история, география... А вот в расписании некоторых юных свердловчан совсем другие уроки – физподготовка, строевая шаг, стрельба и выход на воду. Сегодня закончились традиционные военно-спортивные сборы кадетов Свердловского областного кадетского корпуса имени капитана I ранга М.В. Банных на базе оздоровительного лагеря «Юность», что в Сысертском ГО.

Военно-спортивная игра в начале учебного года – давняя традиция кадетского корпуса. Здесь ребята после летнего отдыха возвращаются в стройные

ряды бравых кадетов. Среди 128 слетившихся есть новобранцы – пятиклассники.

С 1 сентября ребята оттачивали шаг в строю, учили стрельбе на тренажёре «Скат», к слову, на котором можно отработать стрельбу не только из пулемёта Калашникова, но и из снайперской винтовки и даже гранатомёта. Самым приятным занятием для кадетов стали практические занятия на воде – на каяках, яле и яхте.

– Яхты у нас есть, а вот специалисты, которые бы обучали ребят, не хватает, – отмечает полковник Николай Черепанов, начальник штаба Свердловского кадетского корпуса, начальник сборов. – Помогают спортсмены, а именно Олег Ветров, яхт-капитан и инструктор работающий в яхт-клубе Ново-уральска.

Помогает и строит большие планы по поводу ребят:

– Спортсменов воспитан! Ведь всё есть, лодки, вода, ребята, желание у них огромное...

За два дня, что Олег Викторович занимается с ребятами, конечно, к соревнованиям подготовить их не успел, но на будущий год гонка состоится не только на яле или каяках, но и на яхтах, которых у кадетского корпуса две.

Директор Свердловского кадетского корпуса, капитан I ранга Валерий Данченко заσεкал время.

– Тут успех зависит не от скорости, а от слаженности действий ребят. Поэтому время у восьмых и десятых классов может совпадать, хотя последние, конечно, сильнее, – рассказал он. По итогам квалификационных заездов к соревнованиям допущены всего четыре команды. Как отметил Валерий Иванович, на флоте экипаж всегда посто-

янный, потому что сплочённость здесь превыше всего. Удивительно, но готовиться к соревнованиям ребята начали всего за четыре дня.

– Руки болят, а когда идёшь в время, обо всём забываешь, хочется скорей добраться до финиша, – делится впечатлениями команда 8 «В». – Этот лагерь даёт нам возможность вспомнить учёбу, мы ж проходим тут курс молодого бойца, в форму приходим. А насчёт сплочённости – это верно, без слаженности действий далеко не уйдёшь. Нам несложно понять друг друга, мы все большие друзья.

Первые уроки этой школы прошли на «котлично», и в расписании ребят уже с понедельника добавятся традиционные занятия.

Военно-спортивная игра в начале учебного года – давняя традиция кадетского корпуса. Здесь ребята после летнего отдыха возвращаются в стройные ряды бравых кадетов.

«Поклонись корням, чтобы выросла крона»

Уральское генеалогическое общество празднует юбилей

Римма ПЕЧУРКИНА

Ему исполнилось 20 лет. За такой период на родословном древе отрасли побегов, символизирующих целое поколение.

Чем отмечен в истории страны год образования Уральского генеалогического общества, 1991-й? Сменной ориентиров, отвержением прежних ценностей. Чувством тревоги. И чувством свободы. Возвращались из забвения запретные факты и имена. Уже не считались позором страны верующие люди, крепкие хозяева, представители национальностей, до недавней поры слышавших «неблагонадёжными».

Ища новые точки опоры, люди обращались к своим корням. И находили в них основания для семейной гордости, факты для жизненных уроков.

Члены Уральского генеалогического общества (УГО) считают родоначальником своего движения Германа Гассельблата. По велению души и просьбе родственников он приехал из Санкт-Петербурга в Екатеринбург, чтобы добиться реабилитации деда, Виталия Алексеевича, главного инженера легендарной Магнитки, который в начале 30-х годов был репрессирован по сфабрикованному «делу Промпартии» и скончался в концентрационном лагере. Позднее подобная участь постигла и его сына – Виталия Витальевича.

Их сын и внук Герман Витальевич задержался на Урале на долгие 10 лет. Попутно с поиском архивных материалов о родственниках познакомился с единомышленниками. Покидая Екатеринбург, передал им эстафету генеалогических изысканий. Продолжателями дела

стали прежде всего сёстры Эйхе – философ Наталья и инженер Татьяна, занявшиеся историей своего рода, в котором соединились кавказские корни Коченовых, прибалтийские – Эйхе и русские – Федосовых.

Учрежденная в сентябре 1991 года общественная организация насчитывала на старте 30 человек. Это были энтузиасты, интересующиеся не только собственными корнями, но также историей известных в России и за её пределами родов: Всеволожских, Миклухо-Маклаев, Демидовых и других.

Окном в мир становилась выставка, куда родоведы несли свои родословные древа, гордясь крепостью их корней и пышностью крон. Вот некоторые темы экспозиций: «Интеллигенция Урала: от правдок в внукам», «Евразийская генеалогия: потомки европейских родов на Урале»,



«Моя семья – планета». Специальными выставками были отмечены 200-летие со дня рождения А.С. Пушкина и 60-летие великой Победы.

Сохранилась «переходящая тетрадь» отзывами посетителями: «Выставка открыла путь к патристическим чувствам», «Хочу, чтобы и моя семья была такой же», «Поклонись корням, чтобы выросла крона», «Тут всё красиво и старинно, мне очень понравилось».

Ветеран УГО филолог Эми-

лия Калистратова немало потрудились на издательской стезе. Она и автор методических разработок, призванных направить начинающих родоведов на серьёзный научный путь, и составитель сборников работ уральских генеалогов с обещающим названием: «Сплетались времена, сплетались страны». К юбилею подготовлен 31-й выпуск. У сборника – полторы сотни авторов.

Уральское генеалогическое общество признано в российских масштабах. Оно принято в число клубов ЮНЕСКО, включено в изданный в Москве справочник «Члены российских генеалогических обществ». По версии справочника, УГО занимает в России почётное третье место как по количеству членов, так и по времени создания.

Среди наград, завоеванных УГО, есть медаль Российской Генеалогической Феде-

рации «За вклад в развитие генеалогии и прочий специальных исторических дисциплин». Само название текста говорит о том, что награда ведёт начало с родовых традиционных времён, с появления первых генеалогических обществ в России.

Получили такие медали Эмилия Калистратова и Герман Гассельблат – он не порывает связи со своим «детством», организовал в Санкт-Петербурге филиал УГО. Сейчас он в Екатеринбурге. Как иначе? Ведь юбилей!

Сегодня в 16.00 в гостинице Дома учёных (ул. Розы Люксембург, 56) состоится торжественное заседание УГО. Завтра в 11.00 – «Круглый стол» в читальном зале краеведческой библиотеки (пр. Ленина, 69/10).

Уральские генеалогии ждут в гости старых и новых друзей.

ПРАВОПОРЯДОК

Прокуратура ликвидировала свалки

Районный суд в полном объёме удовлетворил требования прокурора, который указал на незаконность организации свалок мусора в Таборинском районе.

В ходе надзорных мероприятий, проведённых прокуратурой Свердловской области, установлено, что в деревне Кузнецова между улицами Южная и Восточная крупные свалки горючих отходов площадью 1500 и 600 квадратных метров организованы незаконно. Эти свалки грубо нарушают требования санитарно-эпидемиологического и природоохранного законодательства, а также противопожарной безопасности.

Ответственный сотрудник местной администрации, который должен следить за порядком, самоустранился от исполнения должностных обязанностей и не принимал мер по организации вывоза бесхозных горючих отходов. В этой связи прокурором главе Кузнецовского поселения внесено представление об устранении нарушения закона, которое удовлетворено, а виновные привлечены к ответственности.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры области, уже сегодня должностные лица администрации принимают меры к ликвидации опасных свалок.

Судебные приставы напомнили отцам о детях

Работники Кировградского отдела судебных приставов заставили родителей, не выплачивающих алименты своим детям, одеть-обуть оставленных чад в школе.

Как сообщает пресс-служба областного управления федеральной службы судебных приставов, их сотрудники в Кировграде предметно поработали с жителями города, проходящими по исполнительным производством о взыскании алиментов в пользу несовершеннолетних детей-первоклашек. В качестве весомых аргументов, побуждавших должников вспомнить про детей, впервые переступивших порог школы, судебные приставы использовали весь арсенал полномочий.

Пятерым гражданам, оправдававшим своим финансовым недовым по «детским» платежам безработицей, приставы вручили направления в центр занятости населения для трудоустройства либо переобучения. Трое мужчин, с которыми работники райотдела провели беседы, трудоустроились самостоятельно. По истечении нескольких дней они подтвердили это, предоставив справки в alimentную группу. А двое должников передали в бывшие семьи денежные суммы, достаточные для того, чтобы хоть маломальски подготовить детей к школе.

– Подобные акции являются для наших приставов делом чести и всегда доводятся до логического завершения, – прокомментировал результаты проделанной на старте учебного года работы начальник Кировградского РОСП С. Фокин. – Фактически благодаря усилиям наших самых опытных сотрудников десяток первоклашек сели за парты полностью экипированными.

Кстати, по данным экспертов, работающих по заданию федерального правительства над программой «Стратегия – 2020», среди малоимущих россиян растёт доля экономических неактивного населения. В 2009 году в целом по стране 6,3 млн. мужчин трудоспособного возраста не выражали желания работать. В 2000 году таких было 5,9 млн. человек. Судя по контингенту, повлиять на который пытаются приставы, взыскивая алиментные долги, число «люмпенов» растёт и в уральской глубинке.

Сиротам отдали положенное им жильё

Дзержинский районный суд Нижнего Тагила по представлению прокурора восстановил права несовершеннолетних детей-сирот, которых незаконно палились лишиться нужной им жилплощади.

В ходе прокурорской проверки было установлено, что спорное жилое помещение – комната площадью 17 кв. метров в коммунальной квартире по улице Тимирязева принадлежит муниципалитету. Две комнаты предоставлены по ордеру законному представителю двух несовершеннолетних детей, а вот третью занимала семья З. Несмотря на то, что комната освободилась, её не захотели отдать опекунам несовершеннолетних. Обращение опекунов с целью восстановления нарушенных жилищных прав несовершеннолетних в администрацию города не дали положительных результатов.

И тогда прокурор Дзержинского района, действуя в интересах двух несовершеннолетних детей-сирот, инициировал иск в Дзержинский районный суд к МО «Город Нижний Тагил» и семье З. о признании за детьми права пользования комнатой в коммунальной квартире. Суд требования прокурора удовлетворил в полном объёме.

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ